

La Voz de Menorca

Número suelto 5 cts.

DIARIO REPUBLICANO

Año V. - Número 1.097

En la Isla al mes...
Resto de España...
Extranjero...

1.50
1.50
1.75

Mahón martes 14 de Junio de 1910

Redacción y Administración
Castillo, 25.-Teléfono, 123.

PARA PONER A LAS GALLINAS SIN INTERRUCCION

600 A 700 HUEVOS en tres años

GASTO INSIGNIFICANTE

Representante en Menorca.—Adrián y Marqués, Ciudadela.

Para encargos en Mahón, L. Pons Oliver, Comercio, 4.

OBRAS ESCOGIDAS

De venta en la «Tipografía Mahonesa», Castillo, 25.

Obras	Ptas.
Eça de Queiroz.—Los Mañas (3 tomos)	3.00
Luis Bonafoux.—Gotas de sangre	3.50
Agoria.—España	2.50
Ricardo León.—Alcalá de los Zepederos	3.00
J. Morlesm.—Eulalia Emeritense	3.00
Felipe Trigo.—La bruta	3.50
Vu garrigaciones históricas. (Artículos publicados en EL PAIS)	1.50
Luis R. de Cuevas.—Hector y Angélica	2.00
Jacinto Benavente.—De sobremesa	3.50
Antonio de Zayas.—Reliquias (sonetos)	3.50
Antonio G. de Linares.—Excelsa R que de Santillana.—El último héroe (Maravillosa novela del porvenir)	3.50
Fernando Soldevilla.—Bellezas literarias	2.00
Felipe Trigo.—Del frío al fuego	3.50
Aljardro Sux.—Cantos de rebelión	2.00
Manuel J. Sauri.—Dios no existe	2.00
G. Martínez Serra.—Todo es uno y lo mismo	3.50
L. Gámbara.—Cook y Peary al Polo Norte	2.00
Juan Valera.—Crítica literaria	3.00
Jacinto Benavente.—El Teatro del Pueblo	3.50
R. Hernández y Moledano.—La campaña de Melilla	1.00
Enrique de Benito.—Partenón	1.50
Rodríguez Marín.—Madrigales	2.00
Roque de Santillana.—El último héroe	3.50
Javier Valcárcel.—Romance prosaico	3.00
Eduardo Marquina.—Canciones del momento	3.50
E. Silvela.—Vida picaresca	2.00
Pérez Galdós.—El Caballero Encantado	3.00
Eça de Queiroz.—El Mandarín	1.00
Félix le Dantec.—La lucha universal	3.50
Enrique Lichemberg.—La Alemania Moderna	3.50
Alfredo Binet.—El alma y el cuerpo	3.50
Félix le Dantec.—Del hombre a la ciencia	3.50
L. de Lamazy.—La historia de la Tierra	3.50
Gustavo le Bon.—Psicología de la educación	3.50
H. Poincaré.—El valor de la ciencia	3.50

LITERATURA CATALANA

Obras que se hallan de venta en la «Tipografía Mahonesa», Castillo, 25.

Obras	Ptas.
JACINTO VERDAGUER.—Folklore	1.00
—Perlas del «Libre d'Amic e d'Amat» den Ramón Llull	1.00
—Els pobres.—Els sants	1.00
—Colom.—Tenerife	1.00
—Eucarístiques (obra póstuma)	5.00
—Cantic dels Cantics.—Els Jardins de Salomó	1.00
—Al Cel	2.00
—La Mellor Coronación	3.00
—Corpus Christi	1.50
—Discursos	2.00
—Rondalles	3.00
JOAN MARAGAL.—Elogi de la Poesía	1.00
—Poesías	2.00
—Enllà (poesías)	2.00
—La rondalla del dijous (dos vol.)	7.00
E. GUANYABENS.—Alades	2.00
ANDERSEN.—El Company de camí	1.50
POMPEU FABRA.—Silabari Català	1.00
JULI VALLMITJANA.—La Xava (Novela)	3.00
SANTIAGO RUSINOL.—El Malt Crònic	1.00
—La Lletja	2.00
—L' Heroe	3.00

ASAMBLEA DE LA Juventud Republicana DE MENORCA

E grandioso éxito que ha obtenido la idea de organizar la Juventud Republicana de Mahón, en la que se han inscrito un gran número de socios, y las noticias que recibimos de todas las poblaciones de la isla, exhortándonos a llevar a feliz término nuestra obra, prometiéndonos que se organizarán comités en todas partes, nos ha decidido a realizar la proposición de algunos correligionarios de Ciudadela de celebrar en Mercadal una Asamblea de la Juventud Republicana de Menorca, con el fin de poner de acuerdo para la organización y propaganda que debemos llevar a cabo.

Dicha Asamblea tendrá lugar el próximo domingo día 19 del actual, pudiendo adelantar ya la noticia de que a ella asistirán representantes de todas las poblaciones de Menorca. Para el mayor éxito del referido acto, se han tomado los siguientes acuerdos:

- 1.º Se celebrarán dos sesiones, una de diez de la mañana a la una de la tarde y otra de las tres y media de la tarde hasta que se den por concluidos los trabajos.
- 2.º Cada población de Menorca podrá nombrar el número de representantes que crea conveniente.
- 3.º Dichos representantes serán los que tomarán parte en las deliberaciones y los únicos que tendrán voto en el caso de que hubiera necesidad de llegar a una votación.
- 4.º Además de los referidos representantes podrán asistir a la Asamblea todos los correligionarios que lo deseen.
- 5.º Una vez terminadas las deliberaciones se celebrará una asamblea magna, en la que se pronunciarán varios discursos.
- 6.º El viernes próximo día 17 del actual, a más tardar, debe saber el Comité de Juventud Republicana de Mahón el número de representantes

DESDE LA MESETA

Los fallos del Supremo

Cada uno de los fallos del Tribunal Supremo referentes a las actas discutibles que por la reforma electoral Maura se han sometido a su informe y sanción, es motivo de discusiones enconadas en el Congreso, en los círculos políticos y en la Prensa. La protesta amenaza trascender a la calle en algunos distritos, y reves tirará proporciones de escándalo en el Parlamento cuando la Cámara tenga que ver en última instancia los expedientes sometidos al examen y juicio del alto tribunal. Será motivo para que se hable del Supremo sin aquellos respetos y consideraciones de que hasta la fecha aparecía revestido, a pesar de que pasó por su presidencia el señor Martínez del Campo, el más inútil de los jefes de Montero Ríos. Será causa de que los miasmas de la política infecten el ambiente de aquellas salas que deseaban mantener puras y sanas por egoísmo común y por un instinto de conservación los que sin amarla, ve-

que en cada población se hayan nombrado.

- 7.º Los correligionarios que deseen proponer algún tema para ser discutido en la Asamblea deberán participarlo a la mayor brevedad posible al Comité de Mahón.

Los temas propuestos hasta la fecha son los siguientes:

- I Organización de Comités de la Juventud Republicana en toda la isla.
- II Forma de conseguir la mayor propaganda y organización dentro de las poblaciones.
- III Propaganda entre los obreros del campo.
- IV Relaciones que deben mantener los comités establecidos y que se vayan estableciendo.
- V Intervención de la Juventud Republicana en la vida regional y municipal.
- VI Medio de conseguir que efectúen viajes de propaganda a esta isla los mejores oradores republicanos de la península.

Instrucciones

Como decimos más arriba, es muy grande el entusiasmo que reina en todas partes, siendo seguro el éxito de la Asamblea.

De todas las poblaciones acudirán a Mercadal el domingo próximo, además de los representantes a algunos correligionarios que desean asistir a la sesión que se celebrará por la tarde.

De esta ciudad saldrán algunos coches a las seis y media de la mañana del domingo y otros a las doce y media de la tarde.

Los correligionarios de esta ciudad que deseen asistir a la Asamblea pueden inscribirse en las listas que se hallan abiertas en los Casinos Republicanos. Dichas listas se cerrarán el viernes próximo, a las once de la noche.

neran la justicia histórica interin no se encuentre un medio sensato de sustituirla.

He aquí la obra de Maura.

En esta España donde nadie cree en nada, donde todo se refaja y de todo se abomina; en este país en que se salta desde un presidio a una Alcaldía de real orden, y donde la acción del Estado aparece siempre injusta, merodeadora, falaz y atrabiliaria, por raro fenómeno quedaba un organismo contra el que los disolventes y rebeldes no se atrevían, más por respeto heredado que por respeto impuesto. La tradición amparaba al Tribunal Supremo, la misma tradición que nos enseñó a mirar con recelo las unías del concejal, a reírnos del monterilla calamitoso en sus propias narices, a ver en el recaudador a un bandolero de poblado, a menospreciar al escribano, a darle propina al corchete, a burlarnos del alguacil. Esta tradición fué benévola con el Supremo.

Se criticaba su empaque, se censuraban sus aranceles excesivos, ruinosos para el litigante pobre, pero el pueblo que siente la necesidad de creer que la justicia de los hombres tiene algún refugio en este mundo

no dudaba de la rectitud del Tribunal Supremo.

Encargada hoy esta institución de funciones tan estrechamente vinculadas con la política como son los exámenes de los expedientes de actas, han de padecer forzosamente y han de lesionarse sus prestigios.

Habían de ser los magistrados hombres de una ecuanimidad indiscutible, libres de toda influencia pasional, exentos de toda ambición, sin vínculos de familia, de amistad y de ideas, y sus enjuiciamientos electorales caerían de lleno bajo la sanción de los murmuradores y maldicientes.

La política de España es fango, y el fango salpica.

El Supremo saldrá mal librado de la intrusión en los negocios electorales que impuso el legislador por torpeza, ó siguiendo el consejo de su punible mala intención.

Esta es la obra de Maura, obra de anarquista; destruir los últimos restos de un prestigio tradicional.

Al Supremo, que era inapelable, le coloca bajo la inspección de las Cortes, que podrán revocar sus fallos. Como que el Supremo, al juzgar, interpreta leyes y depura hechos, ¿en qué situación quedará cuando, después de discutir sus sentencias el Congreso acuerde desestimarlas?

Mayor competencia jurídica no cabe admittir en los diputados. La Cámara, invalidando un informe del Supremo; ¿cómo no puede fundarse en un superior conocimiento de la ley, viene a confesar que el Supremo ha sido injusto, y la opinión dirá que si al alto tribunal se equivoca al fallar un pleito de actas y de votos, ¿quién amparará al ciudadano cuando el Supremo se equivoque en un pleito de honra ó de dinero?

Esta es la obra de Maura; que Dios se lo pague y que los hombres se la tengan en cuenta.

XOFRE

(De La Tribuna de Barcelona.)

El gabinete canalejista siguiendo el sistema inveterado y embrollado de los ministerios monárquicos al redactar Leyes, Decretos ó Reales Ordenes, ha dado enrevésadamente una Ley, un Real Decreto y dos Reales Ordenes y como producto de semejante revuelto ha arrojado a la faz del pueblo un meadruquillo de libertad religiosa. Este es el sistema berántico del confuso y oscuro lenguaje de la tradicional literatura gubernamental monárquica española. Saboreemos la última ensalada.

PISTO Y ENHORABUENA

Confecciónese ésta entremezclando la Ley de 30 Junio 1889, el R. D. de 9 Septiembre 1901 y las Reales Ordenes de 9 abril 1902 y 30 Mayo último; de tal revuelto innecesario, ya que lisa y escuetamente pudo conformarse con aplicar la ley a sus infractores, de tal pisto y a la salida del laberinto gubernamental gacetero resulta sencillamente que las asociaciones religiosas vendrán inmediatamente obligadas, so pena de responsabilidad, al cumplimiento de leyes anticuadas hoy y que por lo visto eran desobedecidas por muchos católicos desobedientes a todo gobierno y a toda ley excepto a las que ellos inventan como divinas de recordatorio; que los extranjeros que funden ó se inscriban en una asociación deben acreditar su inscripción como súbditos de su nación.

Lo anteriormente explicado y el obligar a los defraudadores de la Hacienda y a los transgresores de la Ley de asociaciones, a cumplir sus deberes de ciudadanos, que no debieran nunca conculcar ni religiosa ni profanamente, es la gran

obra anticlerical, del grandísimo Canalejas. He aquí el pisto, anunciado en el epígrafe, Antes de formular la enhorabuena, precisán algunas explicaciones.

Va a aparecer ó ha aparecido ya otro meadrujo anticlerical, un nuevo remedo de libertad cultual, parodia de respeto a la conciencia libre. Según parece, todas las iglesias, capillas protestantes, mezquitas, sinagogas etc., serán igualmente libres, idénticamente facultadas para ejercer públicamente su culto, anunciarlo y ostentar al exterior de sus templos los atributos y emblemas que tengan a bien, como demostración del rito que en el interior de cada recinto se practique.

Según se desprende de las noticias telegráficas, se permitirán manifestaciones públicas religiosas, pero no las de carácter colectivo que puedan mortificar creencias ajenas. Si fuese así y no se exceptúa al catolicismo, en lo sucesivo las procesiones irán por dentro, pero de R. O. no particularmente; como en ocasiones sabemos que hoy sucede.

Y terminemos con la enhorabuena.

Se la damos muy sinceramente a todos los buenos liberales y muy en especial a los clérigos anticlericales, que obedientes a sus convicciones laicas, cooperaron a la obra del señor Canalejas, laborando primero y votando luego, en pro de los candidatos ministeriales que secundarán en breve con su adhesión, la gestión anticlerical del Gobierno, iniciada ya en la Gaceta.

Realmente, esos tonsurados correligionarios nuestros en anticlericalismo, son acreedores a la gratitud de todo buen anticlerical, por cuanto poniendo sus convicciones por encima del bonete, pudiendo votar en blanco ó votar al católico que les viniera en gana, optaron por ser consecuentes y hacer obra francamente anticlerical, poniendo el soldado por debajo del ideal. Merecen una y mil enhorabuenas y plácemes.

Se los tributamos, sino como republicanos, en concepto de colegas anticlericales.

Lo del complot anarquista

Con que los masones, ¿he?

Nuestro estimado colega A. B. C. ha puesto especial empeño en descubrir todo lo que haya del supuesto complot masonico contra los reyes de Portugal y de España, y al efecto interesó de su corresponsal en Londres detalles de la información publicada en La Perseverance de Florencia.

Según el corresponsal de A. B. C., La Perseverance ha dicho: «que unos días antes del atentado contra el rey de España, la Secretaría de Estado del Vaticano dirigió una carta a los reyes de Portugal y España, llamando su atención sobre los trabajos de un centro masonico, anarquista é internacional, con residencia en París, y cuyos miembros se habían juramentado para construir una gran República palatina».

El Vaticano ponía en guardia a los soberanos de ambos países, afirmando que aquellos conjurados habían celebrado recientemente en París y en otras ciudades de Francia reuniones para convenir en el principio de las hostilidades.

Además, prevenía la Santa Sede que dicha Sociedad secreta fraguaba en la sombra varios atentados.

Termina diciendo La Perseverance que dicha carta del Vaticano salió para su destino el día 20 del pasado mayo».

Según esta información, la Secretaría de Estado del Vaticano ha suplido en esta ocasión las deficiencias de la flamante policía reorganizada por Lacierva y dirigida por nuestro rey de los detectives señor Méndez Alanís. Pero la plancha de nuestra Jefatura de Vigilancia queda eclipsada por la de la Secretaría del Vaticano.

Esto de mezclar a los masones con los anarquistas, es cosa que sólo puede ocurrirse a los que no conocen a los

Consultorio Médico-Quirúrgico

ANUNCIAY, 16.—MAHÓN

Médicos Directores

D. Baltasar Tomé Ortiz, Especialista en Partos y enfermedades de la Matriz.
D. Mariano de Alba y del Olmo, (Especialista en enfermedades de las vías urinarias)

HORAS DE CONSULTAS

De 11 a 2 y de 5 a 7.
Gratis para los pobres todos los días de 4 a 5 quienes operan también gratuitamente.

LORENZO PONS MARQUÉS

Médico Director del Dispensario Oftalmológico Municipal y Consultorio de enfermedades quirúrgicas.

(Enfermedades de los ojos.—Cirugía general)

Consulta particular: de 12 a 2.—Calle de San Fernando n.º 3.
Gratis para los pobres: lunes, miércoles y viernes, de 9 a 11 de la mañana.—Hospital Civil.

Se recomiendan los CIGARRILLOS LIZET

1.º Para ahuyentar y asfixiar mosquitos,
2.º Para perfumar locales habitados por enfermos, y
3.º Como preservativo de muchas enfermedades.
Pidanse en la Farmacia de GUILLERMO PONS.—DR. ORFILA, 12.
Al por mayor: ADRIÁN Y MARQUÉS.—Ciudadela

Persianas

de fantasía, cadenilla y tejidas, dando las medidas, se encargan en la estería de Luis Más.
Deyá, 5.—M. HON

LA MODERNISTA

41, CALLE NUEVA, 41

Verdadera liquidación de varios géneros tan solo por espacio de breves días.

Ligereza, solidez, economía y duración

«Tejas irrompibles patentadas» para toda clase de construcciones y «Cuelro arnado» para tejados y techos sobre base sólida y paredes húmedas.
Para detalles y muestras, Andén de Poniente, 15, almacén de maderas.

anarquistas ni a los masones. La manera de ser de éstos, sus procedimientos, todo lo que a los masones se refiere, es completamente distinto a lo que caracteriza a los anarquistas.

La información de *La Perseveranza* no tiene, seguramente, más fundamento que el prejuicio antiguo contra los masones, prejuicio sostenido por el fanatismo religioso, que ve en cada masón un criminal y que cree con los ojos cerrados que los masones se reúnen en las logias para acordar la muerte de reyes y príncipes y sortear a los *herminios* para que se encargue uno o varios de ejecutar la sentencia masónica.

Desde que esta institución empezó a funcionar legalmente y acogió en su seno a personalidades ilustres de la política, de las ciencias y de las artes, se deshizo el prejuicio que contra los masones hubo, y ser masón ha llegado a ser una cosa completamente inofensiva en España. Y en París donde más fuerza tiene la masonería, el masón está bien conceptuado y es tenido por amante de la libertad y del orden, y en cierto modo, como el más firme sostén de la República.

Nadie que conozca la masonería, sus estatutos, sus hombres, puede dar crédito a la ridícula patraña de *La Perseveranza*.

Y en el caso concreto del supuesto complot contra don Alfonso los hechos han venido a destruir esa información. Corengia fue un neurasténico que nada tenía de masón ni de anarquista. Según parece, regalaba medallas y escapularios a sus patronas. En todo cuanto se ha dicho de ese desventurado no hay nada de común con lo que se dijo de otros que realizaron atentados. Aquellos fueron anarquistas de acción, pero no fueron masones. Este Corengia, ni masón, ni anarquista, ni nada. Podríamos decir que fué instrumento del jesuitismo y presentar nuestra afirmación con más verosimilitud que *La Perseveranza*; pero,

sinceramente lo decimos, no creemos que fuera nada, ni que tuviera cómplices, ni que valga la pena ocuparse de él.

CASO INCREIBLE

LA BANDERA PISOTEADA

«El País» refiere un caso inaudito, que debe esclarecerse y castigarse enérgicamente.

Escribe el colega: «A un catalán modesto, liberal y patriota, que ha presenciado el ultraje contra la bandera nacional y contra otras del extranjero, se deberá la publicidad que nosotros, recibida su denuncia, le damos a esta vergüenza increíble, que toda una provincia conoce, presencia y tolera, temerosa del clericalismo. Dos palabras sobre la causa de haber llegado hasta nosotros.

El aludido patriota, nuestro comunicante, cuyo nombre reservamos, por razones que a nadie se ocultarán, hubo de hacer un viaje desde Barcelona, donde habita, a Mallorca, para asuntos particulares. El mismo día que pensaba regresar, dijéronle en Palma:

—Si se quedara usted un día más, presenciaria una cosa estupenda, que nunca ha visto ni pudiera imaginarla; no le declaramos cuál sea, por no estropearle la sorpresa.
Se quedó, hizo algunas indagaciones, y, por último, alguien le descubrió el misterio.
—Aquí los curas han introducido la costumbre de que al paso de la procesión del Corpus se arrian, tanto las banderas de los Centros oficiales como las de los Consulados, y, extendidas en el suelo, pasen por cima de ellas, pisoteándolas, y ya lo hacen, recalando los curas ganapanes, portadores de las andas, y tras ellos el preste, diáconos y dignatarios, —¿imposible? Mañana lo verá usted.

Y, en efecto; a las seis de la tarde del día del Corpus situáse nuestro hombre en la calle de Colón, y desde allí ve que llega la procesión a la esquina de la calle del Perejil, donde está el Consulado de Guatemala; se para frente a la puerta, arrian la bandera, la extienden en el piso de la calle y los curas pasan muy despacio por cima de ella.

El consúl, don José Miró (apellido chuenta), boticario, presenciaba la operación. Parece que no era la primera de la tarde; ya en algún otro Consulado...

Por fin entra la procesión, que era solemne, y con todo el cortejo eclesiástico, civil, etc., de costumbre, en la plaza, donde está el Ayuntamiento; se hace alto, arrian el pabellón español, que por cierto llevaba el escudo nacional, lo extienden en el suelo, y ante los concejales y alcaldes los curas lo hollaron con sus patatas, muy orondos.

Poco más allá, idéntico patee a la bandera española que había en la Diputación provincial...

—Esto se hace—e dijeron al atónito espectador—para que vea la gente que todas las Naciones se humillan ante el Sacramento y ante el sacerdocio católico; así lo enseñan los curas, las autoridades lo aguantan y ¡ay del que se oponga! Hace dos años, el cabo de Carabineros que había en el pueblo de Calvia, de esta provincia, se cuadró diciendo: «Con mi consentimiento nadie patee la bandera española, ¡vaya! antes me matan.»

Su patriotismo le costó un proceso, prisión y otros disgustos.

—Pero esos consules...

—Como no nacieron en los países que representan, como son mallorquines y temen al clero, se allanan a todo; los Gobiernos de esas Naciones no lo saben, seguramente.

¡Era lo que quedaba por ver!

Concurso de belleza infantil

que el Círculo de Bellas Artes organiza para el jueves 30 de Junio próximo.

BASES

1.º El Círculo de Bellas Artes abre un Concurso de Belleza Infantil de niñas y niños de cuatro a diez años, a cuyo fin organizará una Exposición previa de retratos de los que deseen concurrir. I certamen.

2.º Los retratos deberán ser de cuerpo entero y de tamaño conveniente para que el Jurado pueda juzgar de la belleza del concursante.

3.º El plazo para la admisión de las fotografías comprenderá desde el día de la fecha al 25 de Junio próximo.

4.º Para la concesión de premios será condición indispensable que las niñas y niños premiados asistan al acto de distribución de aquellos.

5.º Se concederá un primero, segundo y tercer premio entre los niños de cada sexo y diez accésits, a distribuir entre los niños y niñas que el Jurado designe.

6.º Los premios consistirán en juguetes que el Círculo de Bellas Artes pondrá al público en los Almacenes de «La Industrial» a partir del 8 de los corrientes.

7.º La Exposición de las fotografías se celebrará en el Palacio de la Exposición de Productos de las Baleares, en los días que el Jurado determine.

8.º El Círculo de Bellas Artes nombrará un Jurado que será el encargado de la adjudicación de premios. El nombre de las personas que lo constituyan será conocido del público con anterioridad a la adjudicación de aquéllos.

9.º Para la distribución de los premios organizará el Círculo de Bellas Artes en el local de la Exposición un baile infantil y un concierto vocal-instrumental a cargo de un cuarteto y del Orfeón Mallorquín.

10.º Las fotografías serán remitidas a mano ó por correo, al Círculo de Bellas Artes y con ellas una nota en que constará el nombre y apellidos, la edad y el domicilio de los concursantes.

11.º Se otorgará al autor de la mejor fotografía un diploma de medalla de oro.

12.º Los acuerdos y fallo del Jurado serán inapelables.—Palma de Mallorca 25 de Mayo de 1910.—Por el Círculo de Bellas Artes.—El Presidente, Miguel Torres.—El Secretario, Andrés Morey.

OFICIAL CARPINTERO.—Se necesita uno que esté bien enterado del oficio, en la carpintería de Giménez, Arravaleta, 15.

Ateneo de Villa-Carlos

Esta simpática y culta sociedad continuando la tarea que se ha propuesto, de difundir la cultura entre la clase obrera, preparó en la noche del sábado último una conferencia que estuvo a cargo del ilustrado farmacéutico de aquella villa, don Florián Ruiz Cuevas.

El conferenciante, que merece toda clase de aplausos por su amor a la cultura y sus trabajos en pro de la misma, expuso, con palabra fácil y claridad de concepto, los fenómenos químicos de la digestión y mecanismo fisiológico de esta función importantísima, haciendo acertadas observaciones sobre los perniciosos efectos del tabaco y el alcohol en el organismo: el primero disminuyendo ó trastornando la secreción de la saliva y el segundo aminorando el potencial químico de los fermentos digestivos estomacales.

Incidentalmente enumeró detallada y ordenadamente los huesos del esqueleto humano fijando su posición por medio de ideas de comparación y nombres vulgares y terminó poniendo de manifiesto la absorción cutánea y pulmonar con ejemplos de hechos por todos conocidos.

El numeroso público que escuchó atentamente al señor Ruiz premió su trabajo con muestras de aprobación, estimulándole a continuar por el camino emprendido que es el de la regeneración y el progreso.

Aceites puros de oliva de la acreditada marca REGÁS

Se recomiendan por su pureza y finura. Pedílos en todos los comercios.

Véndese al por mayor y menor en «La Colonial», de don José Riudavets, Plaza del Carmen esquina Norte.

Especialidad de la casa Regás, bidones, de 4 litros, extra virgen a 9 pesetas. Refino a 8 pesetas y Trompeta a 7 pesetas.

Crónica local

En primera plana insertamos las bases de la Asamblea de la Juventud Republicana de Menorca, que debe celebrarse en Mercada el próximo domingo.

Conviene que nuestros lectores se enteren de ellas detenidamente.

La empresa que tiene a su cargo las funciones de Cine y variedades del Teatro Principal, deseosa de que el público concurrente a las sesiones goce de las mayores comodidades y agradable temperatura en la presente estación ha concebido el proyecto de dotarlo de ventiladores eléctricos, adornándolo además con surtidores y plantas a fin de convertirlo en un Teatro de Verano cual los del continente.

Aplaudimos la idea de la referida empresa, pues con las reformas que introducirá en el espresado Coliseo éste quedará en perfectas condiciones de temperatura y ventilación, y en ameno jardín, hallando la concurrencia un estar agradable y entretenido toda vez que los números de variedades que trabajarán alternando con la exposición de películas serán escogidos de entre los más reputados y notables conocidos.

A hora de itinerario saldrá esta tarde de este puerto, en viaje directo para Barcelona, el vapor-correo «Monte-Toro».

Con cargamento de tomates y cebollas para el consumo de esta población, entró ayer en este puerto procedente de Gandía el falucho «Joven Pablo» su patrón don José Pons.

Por el veterinario Inspector del Matarero público de esta ciudad, fué ayer mandada inutilizar una vaca, por padecer enfermedad interna.

Dicha res fué enterrada en el sitio destinado al efecto en presencia de un dependiente de la Alcaldía.

Desde la calle de la Infanta a la calle Nueva se extravió ayer un pañuelo de colores a cuadros en uno de cuyos extremos había atada una cantidad en metálico.

Se agradecerá a la persona que lo hubiese hallado, se sirva entregarlo en el R. d. 316.

Funesto desenlace tuvo en la tarde de ayer la prolongada y penosa enfermedad que venía minando la existencia del joven don Conrado Preto Cleopatra, hijo de nuestro estimado amigo y consecuente correligionario don Miguel Preto Pons, del comercio, con residencia en Villa Carlos.

El sepelio del malogrado joven ha tenido al mismo numerosa concurrencia testimoniando así el afecto y consideración general de que goza la familia del finado.

A su desconsolado padre, hermanos y demás familia transmitimos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Esta mañana fuerzas de Infantería y de Ingenieros telegrafistas destacadas en Villa Carlos han pasado por esta ciudad dirigiéndose a efectuar paseo militar para practicas militares.

Instituto Central Meteorológico: «Madrid 13, 14 y 15»

La borrasca del Mediterráneo se aleja hacia Italia.

Es probable que el tiempo sea bueno en general y que en el Cantábrico haya mar del cuarto cuadrante.

Hemos sido obsequiados por el representante en esta plaza de la reputada fábrica de pirotécnica Espinós, don Bartolomé Escudero Oives, con dos preciosos carteles litográficos alusivos a dicha industria el uno, y el otro a propagar la utilidad de las pastillas insecticidas mata mosquitos y ceros humeantes para perfumar habitaciones.

No habiendo acudido anoche a las casas Consistoriales suficiente número de señores concejales para poder celebrar sesión, ésta tendrá lugar mañana en segunda convocatoria.

COTIZACION OFICIAL

Madrid 13 15'38.
4.º interior 85'75
5.º amortizable 101'20
Banco de España 465'00
Tabacos 379'50
París 107'10 a 107'15
Londres 27'05 a 27'07

BANCO DE MAHÓN

Bolsa de Barcelona
Cotización del día 13 de Junio de 1910.
TELEGRAMA DE LAS 16'30

4.º Interior 85'85
5.º Amortizable 101'40
Ferrocarril Alicante 66'70
Id. Norte 87'85
Cambio París cheque 107'05 a 107'15
Londres 27'05 a 27'07

OBSERVATORIO METEOROLOGICO

DE MAHÓN
ALTITUD 23 METROS

Observaciones hechas en la tarde de ayer y en la mañana de hoy.

3 tarde y mañana.
Barómetro a 0º en mms. 756'4
Humedad relativa 54 62
Dirección del viento ONO. ENE.

Temperatura máxima de ayer 23'9
Id. mínima de hoy 16'0
Lluvia en 24 horas 0'0
Velocidad del viento en idem 155 km.
Agua evaporada en idem 5'3 mm.

Mahón 14 de Junio de 1910.
MAURICIO HERNANDEZ.

SEMAFORO DE BAJOLI

Barómetro 754'9, viento Noroeste flojo mar picada; cielo aclajado y horizontes chubascosos.

Barcelona 13-13'30
Barómetro, 760'2; viento Suroeste flojo; mar llana; cielo aturbonado y horizontes cubiertos.

Cafés tostados-Exquisito aroma
Legítimas procedencias. Caracolillos, Jauco de Puerto Rico y Moka a 6 pesetas kilogramo.
Clase especial para familia, 3 onzas, media peseta.
Se tuesta diariamente.

Probarlo es adoptarlo.
Despacho en «La Colonial» de José Riudavets, Plaza Carmen esquina Noret.

LIQUIDACION DE POSTALES.
Hay un inmenso surtido de postales de diferentes clases que se liquidarán a precios económicos.
Etc. etc. hay colecciones de paisajes y tipos a 35 céntimos docena.
Borriqueros a 75 céntimos docena.
D. Juan L. y A. finso XIII, Ciudadela.

NOTICIAS

Proyectos sociales

El señor Merino prepara, para someterlos inmediatamente a las Cortes, varios proyectos de carácter social y la modificación de otros ya implantados, pero en los cuales, al ser llevados a la práctica, se advierten grandes deficiencias.

Así ocurre, por ejemplo, con la ley de Accidentes del trabajo.

Reproducirá los proyectos sobre casas económicas para obreros, el de contrato del trabajo y aprendizaje.

Pero en el que el ministro tiene más esperanza de éxito es en el de municipalización de los servicios.

Comprende el señor Merino que esta reforma no puede ser llevada a la práctica en toda su extensión, pero cree que la municipalización debe emprenderse. Tiene a la vista el ministro antecedentes de la forma en que esta reforma ha sido acometida en diferentes países, suponiendo que no puede ser España una excepción.

Procedimientos carlistas

Irún.—En la sesión municipal se presentó una proposición pidiendo que organice el Ayuntamiento el homenaje que todos los años se celebra en memoria de los carabineros que el cura Santa Cruz fusiló en el Puente Enderlaza.

Carlistas y conservadores tienen representación en el Municipio de Irún, y se optó por lo que pedía la mayoría liberal.

—Aquellos carabineros—dijeron los carlistas—fueron unos traidores. Y la sesión terminó como el Rosario de la Aurora.

Lo ocurrido llegó a conocimiento de los jefes de la Comandancia de Carabineros de Irún, que se apresuraron a pedir una reparación por los ultrajes que habían inferido los carlistas a los mártires que pertenecieron a dicho Cuerpo.

Los carlistas, ante la reclamación del Cuerpo de Carabineros, acordaron tragarse todo lo que habían dicho.

Dieron personales explicaciones a los encargados de recibirlos, pero como había sido público el agravio, procedía que fuera también pública la reparación.

Al efecto, el Ayuntamiento de Irún se reunió ayer en sesión extraordinaria, con asistencia de numeroso público, y los concejales carlistas retiraron sus proclamas y todo cuanto hubiera molestado al Cuerpo de Carabineros.

Con este motivo, el homenaje de este año tendrá más importancia de la que venía teniendo en años anteriores.

Amor cruel

Veracruz.—Ha ocurrido un triste suceso, del que ha sido víctima una bellísima señorita, de nacionalidad española, llamada Elvira Revuelta Bretón, hija del rico comerciante don Antonio, que alligaba de gran nombre. Un sujeto del país llamado Gonzalo Bermúdez, intentó asesinarla, disparándole dos tiros de pistola, haciendo blanco uno de ellos en el cuello.

El criminal, desde hacía algún tiempo había estado enviando con gran frecuencia a la joven impertinentes cartas amorosas, sin que a ninguna de ellas obtuviera réplica el apasionado Gonzalo.

La señorita Revuelta, a la hora del atentado, se hallaba en el jardín de su casa, muy ajena a lo que iba a ocurrirle. El asesino, arrastrándose por la verja, se colocó de espaldas a la víctima, disparando los dos tiros, a una distancia como de seis metros. Al segundo disparo la joven cayó en tierra, arrojando abundante sangre por el cuello.

Seguidamente, el agresor volvió el arma contra él, y se descerrajó un balazo en la sien derecha, que le ocasionó la muerte.

Este sujeto era peligroso por sus antecedentes. En la actualidad tenía pendiente un proceso por esta y otro por lesiones.

Su obsesión era la de galantear a todas las damas de la aristocracia, a quienes muy a menudo molestaba con sus necias pretensiones.

La señorita Revuelta, que es objeto de grandes manifestaciones de simpatía por toda la colonia, se halla, afortunadamente, fuera de peligro.

Anécdota diplomática

Por si Roosevelt vuelve a ser elegido presidente de los Estados Unidos como todo hace suponer, no está demás que los diplomáticos conozcan algunas de sus costumbres. De este modo podrán prepararse a conquistar la desgracia del

luto presente. Decimos que si «podrán prepararse», porque, en efecto, la cosa requiere una preparación previa.

Un antiguo ministro plenipotenciario suizo, M. de Martheray, acaba de morir y al darnos noticia de ello el *Journal de Geneve*, nos cuenta como aquel señor se ganó la simpatía de Mr. Roosevelt. M. Martheray fué en cierta ocasión invitado a un almuerzo, Roosevelt le propuso una partida de lucha suiza.

El diplomático no dudó; quitóse inmediatamente la levita, el chaleco y la camisa y se agarró a brazo partido con el primer magistrado de la gran República americana.

Fué aquél un espectáculo glorioso: desde la lucha de Jacob con el ángel, no se había visto jamás un tan maravilloso combate.

Pero como la diplomacia no pierde nunca sus derechos, M. Martheray dejóse finalmente vencer.

El hizo bien; porque en aquel punto y hora ganóse la amistad y la simpatía de Mr. Roosevelt. En efecto; el tratar de demostrar al presidente la superioridad de Suiza, haciéndole moder el polvo, hubiera sido una falta de psicología y de diplomacia.

Así, pues, si Roosevelt vuelve a la Casa Blanca, el Japón deberá hacerse representar por un embajador para el cual no tenga secretos el *jiu jit su*. Grecia enviará un atleta, que con el cuerpo untado de aceite, pueda renovar con Mr. Roosevelt los juegos del Olimpo. Italia mandará, sin duda, un tirador de armas; Inglaterra, un boxeador; Francia, un experto en la *savate*.

En cuanto a España, tal vez lo más discreto fuera que enviase un diplomático torero, a fin de que inicié al presidente Roosevelt en los secretos de nuestro sport nacional.

La guerra de Oriente

Viena.—La discusión belicosa en el Parlamento turco ha tenido un eco penoso en los círculos diplomáticos, que creen muy difícil evitar el conflicto en vista de la actitud de Creta, Atenas y el fanatismo excitado por los jóvenes turcos.

El gran visir hizo la terminante afirmación de que Turquía iría a la guerra si la soberanía turca sobre Creta no fuese solemnemente reconocida por las potencias protectoras, Italia, Rusia, Francia e Inglaterra.

La política vacitante y contemporizadora de Mr. Grey y M. Pichón, parece ya insuficiente ante el desbordamiento de las pasiones populares, y al nuevo factor hay que hacer justicia.

En 1829 se libertó Grecia por el entusiasmo popular, y ahora están en el fondo del problema cretense factores complejos, que todos tienden hacia la Guerra en Oriente.

Los jóvenes turcos de la Unión y Progreso se ven obligados a defender con energía la integridad de Turquía para sostener su prestigio.

Tanto ellos como los cretenses rechazan la proposición de M. Pichón de volver a Creta el príncipe Zaimis.

La crisis ministerial es inminente.

SOCIEDAD DE OBREROS PANADEROS.

Se convoca Junta general extraordinaria para el jueves 16 del corriente a las once y media de la mañana.

Se suplica la mayor asistencia.—El Presidente, Agustín Caballero.

LA MARITIMA

COMPANÍA MAHONESA DE VAPORES
Para facilitar la concurrencia de productos de Menorca a la exposición de las Baleares que debe celebrarse en Palma desde el 26 del actual hasta el 31 de Julio próximo, la Junta de Gobierno de esta Sociedad ha acordado transportar gratis en sus vapores todos los que con dicho objeto se embarquen en los mismos, y con el fin de dar facilidades para visitar la exposición y asistir a los festejos que deben celebrarse en dicha ciudad durante la semana deportiva que comprende los días 26 del corriente al 3 Julio próximo, se facilitarán en esta Dirección pasajes de ida y vuelta para Palma y para Alcudia a mitad de precio desde el día 24 del actual hasta el 3 de Agosto próximo valederos por diez días.

Mahón 11 Junio 1910.—El Director Naviero, Juan F. Taltavull.

ESTÁN PARA VENDER.—La casa n.º 12 de la calle de San Jerónimo y el huerto llamado de las «Bassetas» sito en el camino Torre del Ram en el término de Ciudadela.

Informarán calle de Alcántara n.º 27 y calle del Beato Ramón n.º 8 en la referida ciudad.

Servicio Telegráfico

DE LA VOZ DE MENORCA

(Conferencias telegráficas de nuestro corresponsal en Barcelona)

Barcelona 14, 6:15.

Viaje de Canalejas

Dícese que el martes día 21 del corriente mes vendrá a Barcelona el Presidente de Consejo de Ministros señor Canalejas.

Su viaje tendrá por objeto asistir como testigo a la boda de una hija del señor Gobernador civil de esta provincia.

Las fiestas de Barcelona

Después de haber dado brillantes conciertos en los que ha alcanzado muchos aplausos, anoche marchóse la banda municipal de Valencia.

El jueves se celebrará la cabalgata de los mercados, para la cual se están haciendo muchos preparativos.

Este número del programa de festejos promete ser un acontecimiento. En la referida cabalgata figurarán las señoritas que fueron elegidas reinas de los mercados.

Reunión de las mayorías

Preparativos

Ayer tuvo lugar la anunciada reunión de los diputados y senadores que forman las mayorías de ambas Cámaras, como acostumbrado preparativo para las tareas parlamentarias.

El acto se celebró en el salón de sesiones de la Alta Cámara.

Todos los escaños estaban ocupados.

No pudieron asistir a la reunión el ministro de Estado señor García Prieto ni el de la Gobernación señor Merino, por hallarse enfermos ambos señores.

El general Weyler tomó asiento muy cerca del banco azul.

Discurso de Canalejas

En medio de gran expectación, pronunció su discurso el Presidente del Consejo de Ministros señor Canalejas.

Comenzó diciendo que se va a dar principio a la jornada parlamentaria, en la que, según anuncian las oposiciones se reñirán recios combates, atacando con dureza al Gobierno, o mismo desde los bancos de la derecha que desde los que forman la extrema izquierda.

—La labor del Gobierno en el Parlamento, sigue diciendo el señor Canalejas, está preñada de dificultades y hemos de acostumbrarnos a las contrariedades, aunque veamos que nos atacan aquellos que deben estar interesados en que se lleven a feliz término las reformas que pensamos establecer.

«A pesar de todo, tengo el ánimo muy alentado y confío con vuestro concurso para hacer obra positiva en bien de nuestro país.

«Nada me arredra. Cuando subí al poder, en circunstancias muy difíciles, no arrojé el lastre de las obligaciones contraídas y que fueron consagradas desde la oposición.

«Mi representación radicalísima, la más radical dentro de los partidos monárquicos, no ha sido incompatible con la bondad regia siempre dispuesta a atender a los deseos del país.

«Mantengo íntegro todo el programa que llevo expuesto desde la oposición y procuraremos adaptarlo a las circunstancias actuales.

«Implantaremos el servicio militar obligatorio, construiremos cuarteles nuevos que estén en armonía con las necesidades de la higiene moderna.

«Estableceremos también la enseñanza obligatoria, creando el número de escuelas que se considere necesario para lograr tal mejora, a fin de acabar con el gran número de analfabetos que dificultan mucho la marcha progresiva de los pueblos.

«Así lograremos recuperar el crédito

que debemos tener dentro del mundo civilizado, lo cual no pudieron lograr los conservadores que vieron fracasar todo su programa por no haber sabido comprenderse con los deseos de la opinión.

«Apelaremos al crédito nacional, estableciendo una nueva reforma tributaria, a cuyo estudio ha dedicado el Gobierno preferente atención.

«Respeto al problema clerical lo abordaremos sin desmayos.

«Prueban este aserto las reales órdenes que llevamos publicadas y que no son más que una pequeña muestra de lo que presentaremos a las deliberaciones de las Cámaras.

«Queremos probar a la opinión que con el trono actual son compatibles todas las ideas, las que se pueden defender hasta en la plaza pública.

«Queremos también atender al mejoramiento de los medios de vida para evitar que, valiéndose de la desesperación que producen el hambre y la miseria, prosperen los sofismas y las utopías.

«Tributarán también los bienes de manos muertas. Haremos importantes modificaciones en el impuesto de Consumos y atenderemos y ayudaremos al ahorro.»

Terminó su discurso el señor Canalejas diciendo que el Gobierno se propone en todos los órdenes llegar a las reformas más radicales, confiando en que todo el mundo se hará cargo de la situación y prestará el debido respeto a la ley.

El discurso fué acogido por las mayorías con una ovación estruendosa, siendo el orador muy felicitado.

Otros discursos

Después del señor Canalejas hablaron los señores Montero Ríos y Conde de Romanones, agradeciendo el haber sido designados para ocupar las presidencias del Senado y del Congreso respectivamente.

Ambos oradores aludieron al señor Moret.

El señor Canalejas propuso los nombres de los que deben formar el personal de las mesas, siendo aceptados los propuestos.

A la reunión dejó de asistir el general señor López Domínguez.

Barcelona 14, 7:00.

La apertura de las Cortes

Hoy tendrán lugar las sesiones preparatorias para la apertura de las Cortes.

La apertura oficial tendrá lugar mañana, formando la carrera que debe recorrer el Rey unos diez mil hombres.

El acto se verificará con la solemnidad acostumbrada.

La minoría republicana

Hoy se verificará la reunión de la minoría republicana.

A ella asistirán todos los diputados, incluso los catalanes que forman el grupo republicano nacionalista.

En dicha reunión se expresará la íntima concordia que reina entre todos ellos y se ratificará la alianza que se tiene pactada con los socialistas.

Después se tratará de la forma en que deben plantear los debates para tratar de las últimas crisis, de la represión llevada a cabo en Barcelona después de los sucesos revolucionarios del mes de Julio, del fusilamiento del fundador de la Escuela Moderna don Francisco Ferrer, de la guerra del Riff y del problema clerical.

Se sabe ya que el diputado radical señor Salillas será el encargado de plantear el debate acerca del fusilamiento de Ferrer.

Intervendrán en este debate los señores Lerroix y Pablo Iglesias y ha-

rán el resumen el señor Azcárate ó don Melquiades Alvarez.

Se espera con gran interés el planteamiento de este asunto en el Congreso.

Conferencia

A esperar la llegada a Madrid de don Alfonso acudieron a la estación algunos ministros y personajes palatinos.

Después de la llegada quedaron juntos en la estación los señores Canalejas y Conde de Romanones, los cuales conferenciaron extensamente.

Rumores de crisis

El señor Canalejas, una vez que hubo terminado la conferencia con el Conde, fué a Palacio donde tuvo una larga conferencia con el Rey.

A la salida corrieron insistentes rumores de crisis.

Los carlistas

Han tenido una reunión los diputados y senadores que forman las minorías carlistas de Ambas Cámaras. Los reunidos acordaron recabar el reconocimiento de la personalidad a la minoría.

Vapor embarrancado

Telegrafian de Málaga que a seis millas de aquel puerto ha embarrancado el vapor inglés «Royal Exchange».

Trajo la noticia el vapor «Menorquina».

Inmediatamente se enviaron los auxilios necesarios para los tripulantes y pasajeros y para ver si es posible por el buque a flote otra vez.

En honor de Ruiz Zorrilla

En Burgos tuvo lugar una velada dedicada al ex-presidente de la República española don Manuel Ruiz Zorrilla.

Se pronunciaron varios discursos, haciendo el resumen el actual diputado por Madrid Dr. Esquerdo.

La nota del Vaticano

El Presidente del Consejo de Ministros ha confirmado que la última nota que se ha recibido del Vaticano contiene una protesta por la real orden recientemente publicada por el Gobierno acerca de la libertad de cultos.

Una conferencia de Lerroix

Comunican de Sevilla que el jefe de los republicanos radicales don Alejandro Lerroix ha dado una conferencia en la Casa del Pueblo de dicha ciudad.

Esta conferencia ha sido a manera de iniciación de la campaña de propaganda republicana que se ha acordado hacer en los distritos rurales.

El señor Lerroix ha marchado a Madrid con objeto de asistir a la reunión de la minoría republicana y a la apertura de las Cortes.

Pablo Iglesias

El leader de los socialistas españoles ha hecho algunas declaraciones tratando de las tareas parlamentarias.

Ha dicho Iglesias que la conjunción republicano socialista cumplirá con el deber que se ha impuesto y que la torpeza de los monárquicos facilitará el llevar a cabo muy pronto la Revolución.

VEDADO.—Queda prohibido cazar toda clase de animales sin permiso escrito en los Predios *Espume nou*, *Espume ve* y *San Isidru*, de este término municipal.

PARA ALQUILAR.—Lo está la tienda de la calle Dayá n.º 1, por traslado de la dueña a la Plaza Arravaleta número 7. Razon en la misma casa y número 3.

SOCIEDAD TREINTA DE FEBRERO

Alayor
Habiéndose vacante el cargo de consejero de dicha Sociedad se hace público para aquellas personas a quienes pueda interesar el solicitarlo, lo cual podrán hacerlo antes del día 20 del mes corriente, pudiendo enterarse de las bases para las condiciones, las que obran en poder del Secretario de la misma.

Alayor 4 Junio 1910.—P. A. de la Junta Directiva.—S. Timoner, Srio.

PARA ALQUILAR.—Lo está una casa en la calle de Santa Ana, n.º 15, con jardín.

VENDO LONA especial para fabricación de calzado.

132, Castillo, 132.

SINTES. - MUEBLES. - GRAN EXPOSICIÓN

ESPEJOS - ESPEJOS

última novedad, se liquidan

Aprovechad la ocasión

SURTIDO INMENSO DE MOLDURAS PARA CUADROS

REBAJA DE PRECIOS

CUADROS DE TODAS CLASES

Sintes, Plaza del Principe, Mahón

Nuevo Taller de carpintería y ebanistería

Calle de la Infanta, número 176-A

En dicho establecimiento se admitirán toda clase de trabajos del ramo. Se construyen ventanas desde 7 palmos en adelante a 5 pesetas palmo si son de madera de pino, y a 475 si son de abeto. Se pintará y empapelará a domicilio a precios módicos. Se reciben encargos en la calle de Cifuentes, número 16.

Tipografía Mahonesa

En este establecimiento se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos con prontitud, esmero y economía.

Impresiones a varios colores y con tinta comunicativa

GRAN VARIEDAD DE OBJETOS DE ESCRITORIO

INMENSO SURTIDO DE TARJETAS POSTALES.

Librería

Periódicamente se reciben envíos de las últimas obras que se editan en Madrid y en provincias. Todos los que quieren estar al corriente del movimiento editorial visitan asiduamente este establecimiento. Se admiten encargos de toda clase de obras lo mismo si son editadas en España que en el extranjero, sirviéndose en seguida al precio de Catálogo.

Musica

Serviremos también todos los pedidos que se nos hagan de obras musicales españolas y extranjeras.

Métodos • Partituras • Piezas sueltas

Música para piano, canto, guitarra, cuarteto, quinteto y banda.

Recibimos todas las novedades que se editan.

Ultimamente hemos recibido las siguientes:

Zarzuela

Partituras y piezas sueltas

- Lleó.—El método Gorrir. Serrano.—La alegría del batallón.
- Los hombres alegres. Penella.—Las gafas negras.
- La República del amor. Corpus Christi.
- Niñas y sátiros. Día de Reyes.
- Pura la cantaora.

Piezas de concierto

Aragón.—Letra de José Zaldívar, música de V. Costa Nogueras.

Las pastorcitas.—Pieza muy fácil a cuatro manos, por Andrés Torrents.

Nocturno, para piano, por Andrés Torrents.

Bailables

Piezas escogidas para canto y piano.

Piezas fáciles

Colección de bailables y números sueltos de las zarzuelas *El perro hico, Moros y cristianos, El iluso Cañigares, Biblioteca popular, Musetta, La República del amor, El Trébol, La taza de té, La mala sombra, San Juan de Luz* y otras.

Papel pautado de todas clases.

Taller de Escultura Decorativa

Domínguez Brunet Guyás

Se hacen toda clase de trabajos en madera, piedra, y cemento romano, ejecutado con el mayor esmero y perfección a precios convencionales.

Prontitud en los encargos.

Calle del Bastión, núm. 17. MAHÓN

Nueva Tertulia Ciclista Antonio Ricci

Se venden y cambian bicicletas nuevas y usadas, en buen estado. Se arreglan y alquilan a precios económicos.

LA SUIZA

Joyería, Relogería, Platería y Optica

Después de haber ampliado más mis artículos de Joyería, Relogería y Platería, he puesto a la venta un inmenso surtido de Optica en lentes y gafas, en oro, oro enchapeado y nigel, montados al aire y en todas formas, con cristales de ROCA y de agua finos, igualmente para sol, con cristales amarillos, haumados y otros colores.

No dequies de visitar mi establecimiento y os convenceré de mis géneros como también de los reducidos precios.

CALLE NUEVA, NÚM. 17 y 19. MAHÓN

Agencia funeraria de Guillermo Llobera

Portal de Mar núm. 9

Este establecimiento se encarga de proporcionar a precios módicos y a quienes necesien de sus servicios, cuanto se relaciona con los de carácter fúnebre a cuyo efecto dispone de cuantos elementos puedan necesitarse para cumplimentarlos con la mayor actividad y celo.

El Administrador de entierros don Pedro Prats domiciliado en la calle de la Plana n.º 24 recibe encargos para dicha Agencia.

REMANINGTON

La primera máquina de escribir que se conoció

La mejor marca del mundo

Última paabra de la mecánica en máquinas de escribir

Para referencias y cuantos datos se crean necesarios dirigirse a D. JUAN BAÑA LOPEZ

NODRIZA.—Una mallorquina que desea encontrar criatura para amamantar, leche fresca de pocos días. Vive en la calle de St. art número 28, —Villa-Carlos.

GANGA.—Se venden una partida de muebles de lance baratísimos, hay sofás, sillas, camas de varias clases, balancines, colgadores para ropas, romanas, cadenas de hierro, cuerdas de varias clases, correas usadas, y otros muchos artículos.

También compro toda clase de sillas, cantaranos y objetos antiguo, por estropeados que sean y hago cambios.

Andén den Levante n.º 6, almacén (cerca del Estanco.)

PARA VENDER.—Por ausentarse en breve, se venden muebles, dos pianos y algunos cuadros pintados al óleo. Calle del Comercio, 13.

PARA ALQUILAR o VENDER un pinano cuerdas cruzadas. Informes: San José n.º 9, Mahón.

EN VENTA.—Lo está una extensión de terreno en Torret, de 21 barrillas, con casas, dos cisternas, era, estabio y pajar. Informarán en 'Ne Xenxa', del término de Villa Carlos.

LA ROPA QUE VISTE

A LA HUMANIDAD HA SIDO COSIDA CON MÁQUINA SINGER



LA SUPREMACIA DE LA MÁQUINA SINGER ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER las que se fabrican y venden anualmente. LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER, SINGER "66" REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER. REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA. Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo. CALLE NUEVA, 32. MAHÓN.

RÉGIMEN MUNICIPAL

DECRETO SOBRE RÉGIMEN MUNICIPAL de 15 de Noviembre de 1909 y la LEY MUNICIPAL de 2 Octubre de 1877

con las disposiciones complementarias para su aplicación, comentadas con notas, formularios, índices, etc., por don Leopoldo Galvez Holguín, ex diputado a Cortes por Madrid, y don Juan Bautista Catalá Gaviola, abogado y ex diputado provincial.

Precio: 2 PESETAS. Véndese en la Tipografía Mahonesa, Castillo, 25.

Gran Diploma de Honor y 10 Medallas

RELOJ ORIÓN

AFIRMACIÓN CRONOMETRICA

VÉNDESE EN LAS RELOJERÍAS

EN VENTA.—Lo están las colecciones de moluscos fósiles y minerales de don Pedro Monjo y Monjo. Diríjase: Comercio.

COCINERO.—Se necesita uno en el «Hotel Bustamante» que esté bien impuesto de su obligación.

Para los plateros.—En la «Tipografía Mahonesa», Castillo, 25, se venden estados para presentar en la Administración Depositaria de Hacienda el resumen de la cuenta corriente de las cantidades de plata en pasta.